
次の極限が有限の値となるように定数 a，bを定め，そのときの極限値を求めよ．

lim
x!0

B

9¡ 8x+ 7cos 2x ¡ (a+ bx)
x2
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lim
x!0
x2 = 0 より lim

x!0
QB9¡ 8x+ 2cos 2x ¡ (a+ bx)i = 0 が必要であるから

B

9 + 7 ¡ a = 0 Ú a = 4

このとき (与式) = lim
x!0

B

9¡ 8x+ 7cos 2x ¡ (4 + bx)
x2

= lim
x!0

(9¡ 8x+ 7cos 2x)¡ (4 + bx)2

x2QB9¡ 8x+ 7cos 2x + (4 + bx)i
= lim
x!0

Q9¡ 8x+ 7(1¡ 2 sin2 x)i¡ (16 + 8bx+ b2x2)
x2QB9¡ 8x+ 7cos 2x + (4 + bx)i

= lim
x!0

¡b2x2 ¡ 8(b+ 1)x¡ 14 sin2 x

x2(
B

9¡ 8x+ 7cos 2x + 4+ bx)
ここで b Ë ¡1 として

(与式) = lim
x!0

¡b2 ¡
8(b+ 1)
x ¡ 14 # sinxx ;2

B

9¡ 8x+ 7cos 2x + 4+ bx
これは発散するので不適である．

b = ¡1 として

(与式) = lim
x!0

¡1¡ 14 # sinxx ;2
B

9¡ 8x+ 7cos 2x + 4¡ x
=
¡15
8

よって，有限な値となるのは a = 4，b = ¡1，そのときの極限値は¡ 15
8










































































